

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX
1951 год
ИЮЛЬ
22
ВОСКРЕСЕНЬЕ.
№ 171 (7235).
ЦЕНА 20 коп.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Сегодня — Всесоюзный день физкультурника, праздник силы и бодрости, молодости и здоровья.

Сегодня зеленые ковры стадионов и спортивных площадок, водные станицы, парки культуры и отдыха заполняются миллионами физкультурников. Они придут сюда, чтобы рапортовать любимой Родине о своих спортивных достижениях, продемонстрировать свою горячую преданность и безграничную любовь к большевистской партии, к своему лучшему другу — великому Сталину.

День физкультурника проходит в обстановке огромного трудового и политического погрома, в обстановке новых больших побед советского народа в строительстве коммунизма, одержанных под генеральным руководством партии Ленина — Сталина.

За годы Советской власти физическая культура и спорт прочно вошли в быт трудящихся нашей страны, стали достоянием самых широких слоев населения. Физическая культура — одно из важнейших средств коммунистического воспитания трудящихся. Она помогает расти здоровым и жизнерадостным людям, способным крепить могущество советской страны и грудью защищать ее от покушений со стороны врагов.

Благодаря повседневной заботе Советского правительства, большевистской партии и лично товарища Сталина, физкультура и спорт растут и крепнут у нас из года в год. Государство отпускает огромные средства на строительство спортивных сооружений, подготовку специалистов по физкультуре и спорту, на развитие массового физкультурного движения. Только в текущем году на нужды здравоохранения и физической культуры намечено израсходовать около 22 миллиардов рублей.

Огромное влияние на рост физкультурного движенияоказало постановление ЦК ВКП(б), принятное 27 декабря 1948 года по вопросам физической культуры и спорта.

За последние два с половиной года советские физкультурники достигли чудесных рекордов. Советские спортсмены завоевали звание чемпионов мира по многим видам спорта. Они неоднократно одерживали выдающиеся победы в крупнейших международных соревнованиях, продемонстрировав тем самым преимущества нашей системы физического воспитания, преобразование социалистической культуры над буржуазной.

К своему празднику физкультурники Кузбасса пришли с рядом достижений. Выросло количество низовых коллективов, число участников спортивных секций, растут ряды значков ГТО и спортсменов-разрядников. Шахтеры и металлурги, химики и колхозники соревнуются в силе и ловкости, завоевывая в состязаниях новые рекорды. За шесть месяцев этого года спортсмены Кузбасса установили 97 новых областных рекордов и достижений, в то время как за весь прошлый год их было установлено 102.

В Прокопьевске физкультурные организации, улучшив спортивную работу, добились первенства на областной спартакиаде легкого тела. В Маринске, в Промышленовском, Троицком и Бузенском районах успешно идет подготовка значков ГТО. Все это — результат усиления партийного руководства физкультурой и спортом.

Но не в привычке советских людей успокаиваться на достигнутое. Критически оценивая работу, надо признать, что многое еще не сделано.

Основа советского спорта — его массовость. Но разве мы можем сказать, что эта важнейшая задача уже решена? Конечно, нет. На ряде крупнейших предприятий области — Кемеровском коксохимическом заводе, Кузнецком металлургическом комбинате, Прокопьевской шахте



Фотокомпозиция В. Стрельникова и З. Уваровой.

Трудовой день родного Кузбасса

Для великих строек

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»).

Каждый день с шахт Прокопьевского района отправляются эшелоны высококачественного угля на заводы Сибири и Урала, изготавливающие необходимое оборудование и детали для строительства Сталинградской, Куйбышевской и Каховской гидроэлектростанций, Волго-Донецкой судоходной и Главного Туркменского каналов.

Коллектив шахты «Южная», — говорит бригадир забойников тов. Березовский, — хорошо знает, что каждая тонна угля, добываемая сверх плана, идет в фонд великих строек. За первую половину июля горняки шахты дали Родине более шести эшелонов угля сверх плана и продолжают наращивать темпы угледобычи.

«Большинство первосортного угля сверх плана для великих строек коммунизма!» — к этому стремится коллектив шахты «Тырганские уклоны», развернув соревнование за достойную честь Дня шахтера. На сверхплановом счету шахты более 30 эшелонов угля.

Велик трудовой энтузиазм на шахте «Зимника». Каждые сутки здесь знаменуются новыми производственными достижениями. Горняки тт. Атучин, Саломасов, Боронилов изо дня в день выполняют установленные задания на 150—200 процентов.

Коллектив четвертого участка шахты № 3 сообщает начальник участка тов. Исупов, — первом полугодии добил и отправил социалистической производительности более 1500 тонн угля сверх плана. Это наш скромный вклад во всенародное дело строительства коммунизма.

На шахте растет число стахановцев, выполняющих нормы от 150 до 200 процентов. Но две нормы ежесменно лают забойники тт. Сасенко, Галеев, Гауликов, Герасимов и др. Коллектив шахты обялзился до конца года дать сверх плана еще три эшелона угля.

Шахтеры вселяются в новые дома

За шесть месяцев нынешнего года строители комбината «Кемеровуголь» сдали в эксплуатацию до 18 тысяч квадратных метров жилой площади.

230 квартир получили молодые шахтеры. За последние два года 121 квартира закреплена в пожизненное пользование за шахтерами-пensionерами.

Празднование новоселья в День шахтера стало хорошей традицией в Кузбассе. К наступающему празднику строительные организации комбината «Кемеровуголь» сладут в эксплуатацию еще около 12 тысяч квадратных метров жилой площади.

В. ОЛЕНЕВА

Трудовые успехи швейников

КИСЕЛЕВСК. (По телефону). Коллектив швейной фабрики № 11 настойчиво борется за досрочное выполнение годовой программы выпуска готовой продукции.

Хорошие успехи добиваются бригады швейников, которыми руководят тт. Штенинин, Перунова, Карпова, Карапуз. Швеи хорошо овладели машинами, повседневно повышая производительность труда. Эти бригады уже выполнили 8-месячный план, 40% которых уложены в счет 1952 года.

Самоотверженный труд всего коллектива приносит положительные результаты: 12 июля швейная фабрика выполнила 8-месячную программу по валовой продукции и по ассортименту изделий. Сверх плана с начала года выпущено готовой продукции на 83%

тысячи рублей.

Швейники горячо поддерживают инициативу Лидии Корабельниковой и ведут борьбу за комплексную экономию материалов. Из сокноменного материала выпущено продукции на десятки тысяч рублей. За счет бережливого расходования материалов швейники сэкономили в этом году 440 тыс. рублей государственных средств.

Коллектив фабрики решил ко Дню шахтера выполнить план десяти месяцев.

Первый сноп



Фото Н. Прудникова.

Годовые обязательства выполняются досрочно

ОСИНИНИКИ. (По телефону). Достойную встречу шахтерскому праднику готовят горняки Осинниковского рудника. Эшелоны с углем, добываемым сверх плана, отправляются с подземных путей шахт на заводы и электростанции страны.

Досрочно выполнили свои годовые обязательства горняки шахты «Шуштаганская». На каждой тонне добываемого угля они экономят более четырех рублей. Качество угля отличное.

Завершают выполнение годовых обязательств горняки шахты «Капитальная-1». Эта шахта снабжает отечественную металургическую промышленность высококачественным коксующимися углем. Созданной своей долей перед Родиной, с начала года коллектив шахты добыл уже более 11 эшелонов угля сверх плана. Особенно хорошо работают участки тт. Белентьева, Червоненко, Иванова Артемьева.

Коллектив шахты № 4 начал работать по графику угольного потока. Добиваясь честной согласованности в работе между подземными участками и поверхностью цехами, коллектив доказывает добчу углы, заметно улучшая качественные показатели. В этом месяце шахта добыла почти тонн угля сверх плана.

Перевыполняет государственный план шахта «Капитальная-2». Здесь лучше всех работает укрепленный участок тов. Кучинского. На участке все рабочие выполняют технические нормы. С 16 июня коллектив добывает уголь в счет августа.

В. ПЕТРОВ.

Централизация блокировки

ТАЙГА. (По телефону). На Тайгинском отделении третий строительно-монтажный участок ведет большие работы по устройству централизации блокировки. На многих перегонах между Болотной и Тайгой устанавливаются светофоры. Этую работу ведут соревнующиеся между собой прорабские пункты, возглавляемые тт. Чуриковым и Хорунженко.

По итогам работы за июнь прорабский пункт Хорунженко занял первое место. Монтажная бригада под руководством бригадира Черникова заканчивает монтажные работы на участке Юрга — Яшкино. Лучшие люди этой бригады тт. Кондаков, Бабаники, Голенищко, Антонов, Макаров и другие перевыполняют нормы в полтора-два раза.

По Советскому Союзу

Празднование Всесоюзного дня физкультурника

Страна отмечает Всесоюзный день физкультурника. 22 июля на стадионах, спортивных площадках, водных станицах и в парках культуры и отдыха столицы состоятся массовые спортивные соревнования. В них примут участие легкоатлеты, гимнасты, борцы, боксеры, водное поло, футболисты, городнички, гребцы, пловцы.

На центральном стадионе «Динамо» состоится парад участников всесоюзных студенческих соревнований по легкой атлетике, гимнастике, плаванию и баскетболу. В состязаниях здесь будут участвовать сборные команды высших учебных заведений страны.

На стадионе «Сталинец» проводится праздник физкультурников Сталинского и Сокольнического районов. Показательные выступления борцов, гимнастов, штангистов, велосипедистов, городничих состоятся на стадионе спортивного общества «Локомотив».

На стадионе общества «Труд» будет проведено соревнование на первенство общества профсоюза рабочих коммунального хозяйства по легкой атлетике.

Под Москвой сильнейшие мотоциклисты столицы примут участие в мотоциклетном кроссе.

На Москве-реке состоятся состязания гребцов на академических и народных сухах и байдарках.

В Центральном парке культуры и отдыха имени Горького, в Измайловском и Сокольническом парках в воскресенье состоятся народные праздники, посвященные Всесоюезному дню физкультурника. Здесь состоятся показательные выступления сильнейших спортсменов столицы.

(ТАСС).

За досрочное выполнение годового плана добчи угли

НОВЫЕ УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ ШАХТЕРОВ

Готовы достойной встречи Дню шахтера, стахановцы, конструкторы и машиностроители угольной промышленности соревнуются за досрочное выполнение производственных заданий. Они успешно добиваются дальнейшего внедрения передового метода циклической работы лав, комплексной механизации всех процессов угледобычи. Среди инициаторов соревнования — коллективы шахт «Богчегарка» в Донбассе, имени С. М. Кирова в Кузбассе, № 32 комбината «Московуголь» и другие.

По опыту Донбасса в угольных бассейнах Востока и Подмосковья установлен новый порядок присвоения звания «мастера угла». Это почетное звание присуждается рабочим ведущих подземных профессий — машинистам угольных комбайнов, крепильщикам лав, проходчикам, забойщикам, электрослесарям при перевыполнении ими месячных норм выработки в течение трех месяцев.

Решением ВЦСПС и Министерства угольной промышленности вводятся новые условия соревнования коллективов участков и лав на шахтах в угольных разрезах. Победителями будут считаться предприятия, которые добывают циклической организации работы лав, высокой добчи угля и максимального снижения его зольности, обеспечив выполнившие нормы всеми рабочими.

Итоги соревнований подводятся один раз в месяц. Для поощрения передовых коллективов учреждены переходящие красные знамена.

(ТАСС).

Заочная спартакиада шахтеров

По решению президиума ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности в августе проводится первая заочная всесоюзная летняя спартакиада физкультурных коллективов, посвященная Дню шахтера.

В спартакиаде будет участвовать более 30 тысяч спортсменов угольных бассейнов страны. В программе — соревнования по легкой атлетике, городкам и другим видам спорта.

Финальные соревнования приурочены ко Дню шахтера.

(ТАСС).

Натуральные авансы на трудодни

КРАСНОДАР. (ТАСС). В колхозах Кубани начались выдача натуральных авансов на трудодни. В сельхозартелях Ладожского, Туечевского и других районов края выдается аванс на трудодень по одному-полтора килограмма зерна. В колхозе «День Октября» Кагановичского района, в счет 15-процентного фонда выдано на трудодень по одному-полтора килограмма зерна. В колхозе «Мирный Октябрь» Тахтамукайского района, одновременно с зерном авансом на трудодни выдаются мед и овощи.



На заготовительных пунктах Измайловской области началась приемка хлеба нового урожая.

НА СНИМКЕ: автомашины с зерном нового урожая у Килийского зернового склада.

Фото И. Диаманта (Фотохроника ТАСС).

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Кемеровской области за второй квартал 1951 года

Сообщение статистического управления Кемеровской области

Развитие промышленности и товарооборота во II квартале 1951 года характеризуется следующими данными:

I.

Квартальный план производства валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 102 процента. Отдельными предприятиями план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за II квартал 1951 г.

Предприятия Министерства угольной промышленности — всего 99,0

Комбинат «Кузбассуголь» по добыче угля — всего 100,5

Тресты комбината «Кузбассуголь»: «Куйбышевуголь» 103

«Прокопьевскуголь» 102,5

«Кузнецкуголь» 102

«Молотовуголь» 102

«Кагановичуголь» 99,5

«Сталинуголь» 97

Комбинат «Кемеровуголь» по добыче угля — всего 100,7

Тресты комбината «Кемеровуголь»: «Анзероуголь» 101,5

«Ленинуголь» 100,9

«Кемеровуголь» 100,4

«Беловуголь» 99,8

Углемашзавод 109

Прокопьевский межзавод 106

Завод оборудования лампового

хозяйства 106

Кузнецкий машиностроительный завод 104

Киселевский машиностроительный завод 98

Завод «Свет шахтера» 95

Промпредприятие треста «Прокопьевскошахтстрой» 104

Промпредприятие треста «Кемеровошахтстрой» 79

Предприятие треста «Кузнецкшахтстрой» 64

Предприятия Министерства черной металлургии 106

Предприятия Министерства цветной металлургии 95

Предприятия Министерства химической промышленности 102

Министерство электростанций — Кемеровского 98

Министерство строительного и дорожного машиностроения — завод «Строммашина» 104

Министерство легкой промышленности — завод «Спецмашталь» 109

Министерство машиностроения и приборостроения — Толкинский завод 101

Предприятия Министерства здравоохранения — всего 104

В том числе:

Анзерский фармзавод 108

Кемеровский фармзавод 102

Предприятия Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии — всего 96

В том числе:

Трест «Сталинскпромстрой» 108

Трест «Кузнецкимстрой» 94

Завод им. Молотова 90

Министерство строительства предприятий машиностроения — Стройтрест № 96 85

Статистическое управление Кемеровской области

Возложение венков на могилу Ф. Э. Дзержинского

20 июля с. г. Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Республики Г. Б. Ясинский, Министр Внешней Торговли г. Т. Геде, Председатель Верховной Контрольной Палаты г. В. Юзицкий, члены и сотрудники Польского посольства, а также члены Польской торговой

делегации возложили венки на могилу Ф. Э. Дзержинского от имени Правительства Польской Республики, ЦК Объединенной Рабочей Партии и Посольства Польской Республики в Москве.

(ТАСС)

В кратчайший срок завершить заготовку кормов!

Сенокосилки — на полный ход!

Наступил решающий период заготовки сена и сilage. Первые колхозы области в эти напряженные дни принимают все меры к тому, чтобы быстро, до начала массовойкосыни хлебов обеспечить общественное поголовье скота кормами.

Решающим условием резкого повышения производительности труда на заготовке кормов является высокопроизводительное использование мощной техники МТС и колхозов — тракторов, трактористов и конных сенокосилок, волокуш, стогометов. Опыт передовых сельскохозяйственных артелей показывает, что где сенокубочные машины нанесены на полный ход, там выполнен план закладки силяса, близится к завершению сеноископание.

Однако в большинстве колхозов и МТС сенокосилки используются еще очень плохо. В Топкинском районе с начала сеноископания средняя выработка на конную сенокосилку составила лишь 17 гектаров. Меньше одного гектара в день! Но это положение не вызывает тревоги ни у секретаря райкома ВКП(б) тов. Белобородовой, ни у председателя райисполкома тов. Чарушева. Они спокойно созерцают, как сенокубочные машины недавно привезены на лугах и около колхозных кузниц.

Партийные и профсоюзные организации МТС и совхозов, партийные и комсомольские организации колхозов обязаны организовать и возглавить социалистическое соревнование машинистов сенокубочных машин, добиться выработки не менее 5 гектаров на конную и 25 гектаров на тракторную сеноископию.

Многие мастера высокопроизводительного использования техники добиваются отличных показателей. Машинист конной сенокосилки тов. Гвоздев из колхоза «Красный путеводитель» Ижморского района, выкашивавший в день по 5,5—6 гектаров трав, тракторист тов. Атиков из Тарасовской МТС довел выработку своего агрегата до 33 гектаров. Эти и сотни других примеров убедительно говорят, что выполнить и перевыполнить нормы выработки есть все условия в каждом колхозе и совхозе.

Председатели колхозов, директора МТС и совхозов обязаны механизировать сгребание подвожку и метку сена. В колхозах Ижморского района имеющиеся стогометы не используются, а метка сена производится вручную. Во многих МТС силосорезки в работу не включаются, а силюс в колхозах закладывается неизмененным.

Пусть всю сеноуборочную технику на полную мощность, быстрее заготовить грубые и сочные корма для колхозного стада — такова сейчас неотложная задача хлеборобов Кузбасса!

КОМСОМОЛЬЦЫ РАЙЦЕНТРА ПОМОГАЮТ КОЛХОЗАМ

Предприятия промышленной и индустриальной кооперации:

Общепромсовет 102
Облкоопсоюз 101
Обллеспромсоюз 98

Валовая продукция всей промышленности области во II квартале 1951 года выросла по сравнению со II кварталом 1950 г. на 12 процентов.

II.

План розничного товарооборота за II квартал выполнен по области на 95 процентов. В том числе отдельные торгующие организации выполнили план розничного товарооборота в процентах:

Гастроном	104
Сталинский трест столовых	101,2
Кемеровский горпротогр	100,6
Сталинский горпищетр	100,2
Сталинский горпромторг	100,0
Прокопьевский трест столовых	97
Местные торги — всего	91
В том числе:	
Малининский торт	103
Тайгинский торт	103
Липовская	90
Кемеровский трест столовых	89
Осниковский торт	89
Кемеровский горпищетр	88
Ленинск-Кузнецкий торт	88
Гурьевский торт	87
Топкинский торт	87
Киселевский торт	84
Ангеро-Судженский торт	83
Беловский торт	81
Прокопьевский торт	80
УРС «Кузбассуголь»	94
УРС «Кемеровуголь»	99
Облпотребсвязь	92

М. ПЕРОВ.

Обязательство будет выполнено

Механизаторы Тарасовской МТС накануне сеноуборки и силоископания кормов брали обязательства скосить в обслуживаемых колхозах 10 тысяч гектаров трав и заложить 12 тысяч тонн силяса. Первые трактористы и машинисты сеноуборочных машин держат свое слово.

Тракторист тов. Данекин и машинист широколистовой сеноуборочной машины тов. Печеркин брали обязательство скосить конной сеноуборочной за садовогородным трактором 200 гектаров трав. Сейчас тов. Печеркин скосил уже 120 гектаров. Его средняя выработка — 7 гектаров в день.

Некоторые трактористы близки к выполнению своих обязательств. Вступая в сеноуборку, тракторист тов. Печеркин скосил травы на площади более 300 гектаров. Тракторист тов. Атиков скосил травы на площади 280 гектаров. Тракторист тов. Чекмарев скосил травы на площади 240 гектаров. Тракторист тов. Чекмарев скосил травы на площади 240 гектаров. Тракторист тов. Чекмарев скосил травы на площади 240 гектаров.

Всего в сеноуборке на сцене трех сеноуборочных машин скосили 1200 гектаров. Тракторист тов. Чекмарев скосил травы на площади 240 гектаров.

Из 1200 гектаров, скосенных сеноуборочными машинами, 1000 скосили сеноуборочными машинами тов. Чекмаревым.

Т. БЕЛОУС,

директор Тарасовской МТС.

Передовые машинисты

ИЖМОРКА. (По телефону). В соревновании машинистов колхозных сеноуборочных машинисты показывают высокий уровень производительности. Машинист сеноуборочной машины тов. Чекмарев из Тарасовской МТС заложил сеноуборочную машину тов. Чекмареву.

В результате высокопроизводительного использования сеноуборочных машинистами тов. Чекмаревым и Чекмаревым заложено сеноуборочную машину тов. Чекмареву.

Чекмаревы заложили сеноуборочную машину тов

Умножайте спортивную славу родного Кузбасса!

Будни физкультурного коллектива

Когда демобилизованный из Советской Армии инструктор физкультуры Николай Брит пришел на шахту имени Молотова, там физкультурная работа находилась в упадке. О ней упоминалось только в протоколах профсоюзных и комсомольских собраний.

— Контингент у нас на шахте неважный. На площадках и инвентаря нет. Трудно вам придется, — предупреждали тов. Брит некоторым работникам шахты о категориях жалобщиков.

Но контингент на шахте оказался самым благоприятным. Молодежь жадно тянулась к спорту и нужен был только толчок, чтобы поставить ее на верный путь. В этом инструктору помогли партийная и комсомольская организации.

Машинист угольного комбайна Михаил Валеулин оказался большим любителем игры в городки. Его друг — машинист комбайна Султан Ахунов мечтал о занятиях по легкой атлетике. Горный инженер Петя Ермак, забывший Василий Смирин и шофер Дмитрий Чертков желали овладеть искусством фехтования на рапирах и эспандонах, мастерство которых было велико. Горный мастер Анатолий Судак тянулся к занятиям со штангой. Забойщик Полунин и слесарь Борислав Токсевали о зеленом поле и кожаном мяче. Газомерчица Мая Богатырева стремилась к беговой дорожке.

— Где же мы будем заниматься? — спросил физкультурник инструктор на первом собрании коллектива.

— А самим нам плоды сделать нельзя? — раздалось сразу несколько голосов.

Конечно, можно! И будем мы сами их строить.

Инструктор развел свои практические планы, где и какую площадку можно оборудовать, сколько времени это займет, как это все осуществить.

Планы инструктора были одобрены парторганизацией, а потом с помощью

комсомольской и профсоюзной организаций претворены в жизнь. В молодом коллективе закипела работа по овладению различными видами спорта. Насколько она оказалась благотворной, можно судить по тому факту, что физкультурный коллектив шахты имени Молотова сейчас является лучшим на Прокопьевском руднике.

Городская команда шахты, возглавляемая комбайнером Валеулиным, стала чемпионом города. Капитан команды Валеулина присвоен 3-й спортивный разряд. Футбольная команда, где капитаном за-

ходится Нирулин, в прошлом году выступала по третьей группе. Ниже она выступает уже по второй группе и выиграла ряд ответственных встреч у команд других шахт.

Барабанщик Полунин оказался одним из самых сильных в городе бегунов на длинные дистанции и получил третий всесоюзный разряд. Этот же разряд присвоен газомерчице Мае Богатыревой за хорошие результаты на беговой дорожке.

Помощник начальника угольного участка Виктор Щепилов выступал в Москве на соревнованиях по боксу на первенство Центрального совета общества «Шахтер». В схватках с боксерами полусладкого веса он вышел на третье место.

Сегодня в физкультурном коллективе шахты имени Молотова 280 молодых рабочих и работниц, сдавших нормы по комплексу ГТО. 28 физкультурников имеют третий спортивный разряд, семь спортсменам присвоено второй разряд, один — первый.

В коллективе выросли свои инструкторы-общественники. Комбайнер Султан Ахунов, получивший второй всесоюзный разряд, является теперь инструктором-организатором по легкой атлетике.

В коллективе регулярно работают секции бокса, штанги, легкой атлетики, фехтования, по городкам, футболу, волейболу, шахматам и шашкам.

Все физкультурники шахты — хорошие производственные, показывают пример на стахановской работе.

На шахте вырос физкультурный актив. Лучшие из этого актива — горный мастер Судак, слесарь ламиновой Баженов, комбайнер Ахунов, слесарь Хохрин, рабочий Ермак составляют совет коллектива. Горячие любители спорта, они отдают ему свой досуг, вкладывают в него все силы и знания, ставят своей целью сделать физкультурный коллектив шахты самим лучшим в городе.

А. ВЕСЕНЬЕВ.

г. Прокопьевск

На снимке: лучшие спортсмены шахты имени Молотова машинисты угольных комбайнов МИХАИЛ ВАЛЕУЛИН и СУЛТАН АХУНОВ.

Фото А. Смоктуновича.

Один из лучших

О славных трудовых делах коллектива Кемеровского ордена Ленина азотно-тульского завода известно далеко за пределами области. Дружный коллектив не раз завоевывал первенство в социалистическом соревновании предприятий химической промышленности Советского Союза.

Но азотчики славятся не только стахановским трудом. Здесь имеется один из лучших в области коллектива физической культуры. Спортсмены завода — гордость всего коллектива. Это они завоевали золотое место в первой Всесоюзной, заочной летней спартакиаде предприятий химической промышленности, эти им достались первое место в городской зимней спартакиаде.

Физкультурники завода — лучшие люди предприятия, стахановцы производств. В физкультурной комнате висят витрины с фамилиями пяти сильнейших спортсменов коллектива по различным видам спорта. Это они?

Они из сильнейших легкоатлетов и конькобежцев города — комсомолец Юрий Филимонов работает аппаратчиком. Свое задание он выполняет на 110 проц., а в свободное время стахановец производственного коллектива помогает в работе совета физкультуры.

Фрезеровщик механического цеха Иван Аксенов заслужил звание спортсмена 1-го разряда по лыжному спорту, увлекается футболом. Он успешно справляется с обязанностями члена цехового и заводского

советов физкультуры, производственные заложения систематически выполняет на 120 проц.

Разносторонний спортсмен-легкоатлет лет. лыжника 1-го разряда Нина Громова работает лаборанткой. Молодая физкультурница умею сочетать хорошую работу на производстве с крупными успехами в спорте. Вместе с этим Нина Громова усердно учится в школе рабочей молодежи.

Таких спортсменов-стахановцев производств на заводе много.

С каждым годом на заводе растет число занимающихся физической культурой и спортом. И это количество изменяется уже не десятками, а сотнями юношей и девушек. Так, например, если в 1948 году в физкультурном коллективе было 380 человек, то в 1950 году их стало около 600. В нынешнем году совет физкультурного коллектива решил довести число занимающихся спортом до 750 человек.

В деле вовлечения в спортивные секции новых членов большую роль играют проводимые на заводе производственные физкультурные паузы, которые являются запуском средством агитации и популяризации физической культуры среди молодежи. Так, например, в летней заводской спартакиаде, прошедшей недавно, приняло участие 17 волейбольных команд, 11 легкоатлетических, 8 волостных, 9 городских, 8 стрелковых и 5 футболь-

ных, что составило свыше 600 человек. Физкультурные паузы — комплекс физических упражнений оказывают благотворное влияние на организм.

В строго назначенный час рабочие и служащие механического, электрического и других цехов по установленному сигналу в течение 7—8 минут выполняют специально разработанный для них комплекс физических упражнений. Он позволяет им работать в течение всей смены равномерно, одинаковым темпом.

За последние три года физкультурный коллектив подготовил 292 спортсмена-разрядника.

В достижении этих успехов большая заслуга принадлежит и комсомольской организации. Так, например, коммунист мастер центральной заводской лаборатории Федор Зайцев, возглавляет лучший на заводе коллектив физической культуры, является одним из руководителей легкоатлетической и футбольной секций. Начальник цеха коммунист тов. Гриценко возглавляет работу хвататочно-шашечной секции, молодой техник Леонид Шепелин является общественным тренером секции штангистов. Большую помощь оказывают также начальники цехов тов. Никус, Федоров, Решетова, Миценко, Прохоров и другие.

Сегодня, в День физкультурника, спортсмены азотно-тульского завода обещают добиться новых успехов в производственной и спортивной жизни. Физкультурный коллектив шахты намного вырос. Если в прошлом году он насчитывал 45 человек, то нынешним в различных спортивных секциях занимаются до 100 горняков.

Б. КАЛАСОВ.

Ф. ПОПОВ.

В прошлом году спортсменами Кузбасса было улучшено и установлено вновь 192 областных рекорда и достижения, которые по своим показателям уже подходят к результатам I и II разрядов спортивной классификации. До 1950 года рекорды и достижения спортсменов Кузбасса в основном не были выше III спортивного разряда.

За первые шесть месяцев этого года спортсмены Кузбасса уже установили 97 новых областных рекордов и достижений, из которых 47 держались с 1946—1948 гг.

Рекорд А. Громовой (Кемерово) в беге на 80 метров с барьерами (15,2 сек.) держался с 1947 года. В июле 1951 года его побила спортсменка города Стальска Е. Паршина, показав результат 14,6 сек.

Рекорд Пономаренко (Стальск) в метании копья (54 метра 42 см) никем не был побит с 1946 года. В мае этого года спортсмен Анжеро-Судженска тов. Балыкин установил новый областной рекорд, метнув копье на 55 метров 13 см.

Об особенно хороших результатах в этом году добились наши штангисты, конькобежцы, лыжники и легкоатлеты. Из 28 рекордов по штанге, зарегистрированных в области, 15 рекордов были побиты в 1951 году, причем все рекорды в трех I и II разрядах. Спортсмен тов. Жуков (Гурьевск) в лжим и рыже двумя руками показал норму мастера спорта СССР.

Из 19 рекордов по коням 12 были побиты в этом году, причем большинство из них установлено в пределах II разряда. Из 23 достижений по лыжному спорту 13 было улучшено зимой 1951 года.

Неплохие результаты в зимнем спортивном сезоне 1951 года показали наши лыжники-колхозники. Из 12 регистраемых достижений 8 были улучшены в этом году. Особенно хорошие результаты соревнований по лыжам на 30 км показал колхозник Прокопьевского района Томской области.

Летние спартакиады городов Кузбасса и сельских физкультурников, проводимые ежегодно, значительно оживляют массовую физкультурную работу.

В 1950 году в области было проведено 5356 соревнований по различным видам спорта, в которых приняло участие свыше 150 тысяч человек.

Хорошо идет подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, а также спортсменов-разрядников. В текущем году уже слало на значок ГТО I ступени 8416 человек, II ступени — 512 человек и БГТО — 7058 человек.

Хорошо идет подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Лучше организована подготовка значков ГТО в городе Маринске, в районах Промышленском, Троицком, Кузнецком.

Торжественно-траурное заседание в Варшаве, посвященное памяти Феликса Эдмундовича Дзержинского

ВАРШАВА, 20 июля. (ТАСС). Сегодня в Варшаве в Актовом зале Государственного совета состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное памяти Феликса Эдмундовича Дзержинского.

На заседании присутствовали члены Политбюро Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии (ПЗПР), члены Государственного совета, члены правительства, представители политических партий и общественных организаций, деятели культуры и искусства, передовики труда варшавских предприятий.

В своем докладе Охаб подчеркнул, что

Присутствовали также представители ЦК ВКП(б) — директор института Маркса-Энгельса-Ленина П. И. Поспелов и послы СССР в Польше А. А. Соболев, жена Феликса Дзержинского Софья Сигизмундовна и сын Ян Феликсович Дзержинский и др.

С докладом «Дзержинский — вождь и организатор польского рабочего класса» выступил секретарь ЦК ПЗПР Эдвард Охаб.

В своем докладе Охаб подчеркнул, что

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЧАН, 20 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 20 июля:

На всех фронтах части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами ведут бои местного значения, нанося противнику серьезные потери в живой силе и технике.

В боях за последние несколько дней части Народной армии уничтожили около двух батальонов противника.

—

К переговорам о перемирии в Корее

ПЕКИН, 20 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

По сведениям, полученным пхенчанским корреспондентом агентства Синьхуа из штаба корейского фронта, 8-е заседание представителей, ведущих переговоры о перемирии в Корее, не состоялось 20 июля, как намечалось, ввиду того, что делегации вооруженных сил ООН не смогла прибыть в Кэсон, так как после дождя, прошедшего утром, дороги стали непроходимыми.

Во второй половине дня делегация вооруженных сил ООН с согласия делегации корейской Народной армии и китайских народных добровольцев перенесла 8-е заседание на 9 час. 00 мин. 21 июля.

—

Новые налеты американских самолетов на Китай

ПЕКИН, 20 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что с тех пор, как начались переговоры о перемирии в Корее, американские самолеты неоднократно нарушили воздушные границы Китая, производили разведку, обстреливали и бомбили китайскую территорию.

11 июля в 20 ч. 42 м. американский самолет появился над городом Чэнань и над Фуюнцзян к юго-западу от Чэнаня и произвел разведку.

12 июля в 20 ч. 30 м. американский самолет появился над районом северо-восточного Датункоу, вблизи Аньдунца, пролетел над городом Аньдун, произвел обстрел, а затем совершил разведывательный полет над Лаоцуккоу и над районом Таньшаньцзян в уезде Фынчан.

В тот же день в 20 ч. 31 м. американский самолет появился над Фуюнцзян к юго-западу от города Чэнань и над Аньдуном в уезде Куаньлин.

В тот же день в 22 ч. 15 м. американский самолет пролетел над городом Чэнань, а также над Фуюнцзян и Тунтяньцзян.

13 июля в 20 ч. 29 м. американский самолет появился над Чантиньхэкоу в уезде Куаньлин.

В тот же день в 20 ч. 31 м. американский самолет летал над уездом Чаньтай.

14 июля в 20 ч. 39 м. американский самолет совершил разведывательный полет над Фуюнцзян в уезде Чэнань, над восточно- и северо-восточной частями этого уезда, а также над уездами Хуанъян и над районами к северо-востоку и западу от Куаньлин и Таньшаньцзян в уезде Фынчан.

15 июля в 21 ч. 03 м. американский самолет появился над Шуйфыном и Чантиньхэкоу в уезде Фынчан.

В тот же день в 21 ч. 03 м. американский самолет пролетел над районом к востоку от города Чэнань и над районом Фуюнцзян в уезде Фынчан.

Все эти налеты были совершены в целях разведки и угрозы, направленной на Китай. Необходимо сделать все возможное для эффективного расширения нашего движения.

По докладу Жолио-Кюри развернулись прения.

Опыт показывает нам, что политика,



В Кузнецкой тайге, на берегу горной реки Кара-Чумы, раскинулась городок белых палаток — областная туристическая база.

НА СНИМКАХ: 1. Школьники Боря КАРДАШ (Белово). Саша ФОМИН. Коля АСТАХОВ и Шура ЕЛИНА (Кемерово) обсуждают маршрут предстоящего похода. 2. Юные туристы на реке.

Фото А. Смоктунича.



ПЕСНЯ ЮНЫХ ТУРИСТОВ

Золотые сосны у реки шумят,
Ласковое солнце на небе
сияет.

В полном снаряженья
дружный наш отряд
По тропинке узкой
с песнею шагает.

Припев:
Мы, юные туристи,
идем в поход.
Через лес и горы
— вперед, вперед!

Метким, зорким взглядом
все замечай:
Изучить нам надо
родной свой край.

Не таись пред нами,
щедрая земля.
Мы твои богатства —
все равно освоим,

Новые запасы
меди и угля —
все равно узнаем.

Метким, зорким взглядом
все замечай:

Изучить нам надо
родной свой край.

С. СОКОЛОВСКАЯ.

У куста на травке
сидят темным кругом.
Кто что обнаружил,
кто что разыскал —

Выложим, расскажем
с радостью!
друг другу.

(Припев)
А вокруг
просторы светлые
Над широким полем — дымка голубая.
Снова в путь дорогу
вышаг на отряд,
Песню боевую
дружно запевая:

Припев:
Мы, юные туристи,
идем в поход.
Через лес и горы
— вперед, вперед!

Метким, зорким взглядом
все замечай:
Изучить нам надо
родной свой край.

С. СОКОЛОВСКАЯ.

Сталинск—Кемерово—Томск—Новосибирск

На лодках

Закончился первый этап водной эстафеты мира, организованной по инициативе областного совета общества юных краеведов и путешественников. «Капризы». Усиливается течение реки, вперед — крутой поворот, а дальше, за поворотом, течение преграждает порог, который, по словам местных жителей, очень опасен. Перед нами открывается вид на порог Томь в этом месте неширокая, с одной стороны.

Приявлел, юные туристи областного центра отправились на лодках в Томь, чтобы передать вымысел школьникам-томичам.

Школьники Сталинска участники первого этапа водной эстафеты мира, прибыли в Кемерово из Нижегородской области. Где был дан старт эстафете, на лодках по реке Томь в Кемерово прибыли юные краеведы города уголь и металла. Они передали с изображением белого голубя мира.

Приявлел, юные туристи, с одной стороны ее — скалистые уступы гор, с другой — равнина. Вероятно в этом месте реки был обвал, камни преградили пути реке. Она прокладывает свое русло через скалку, состоящую из твердых пород. Престоником порога здесь является сильное течение, а «белые барашки» волн показывают, что под водой камни. Здесь нам, участникам эстафеты мира, пришло вспомнить лодки на канатах.

Сегодня, 22 июля, юные туристи Кузбасса прибывают в Томск и передадут вымысел томским школьникам, а те, в свою очередь, повезут его на лодках сначала по Томи, затем по Оби — в Новосибирск.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

В облдрамтеатре

27–28 июля

ГАСТРОЛИ МАСТЕРОВ МОСКОВСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии

БОГОЛЮБОВ Н. И.

(исполнитель центральных ролей в кинофильмах: «Великий гражданин», «Оборона Царицына», «Великая сила» и др.).

Народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии

КУДРЯВЦЕВ И. М.

Заслуженный деятель искусств РСФСР КАЛИНИН С. И.

Заслуженный артист РСФСР ГОШЕВА И. П.

Заслуженная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии ГЕОРГИЕВСКАЯ А. П.

АРТИСТЫ МХАТа ИМЕНИ ГОРЬКОГО: Локшин Я. И., Федорин Р. И., Михеева Т. Е., Терешин И. М.

Сцены из спектаклей: «Любовь Яровая», «Женитьба Бедугина», «Офицер флота», «Дни и ночи», «Женитьба Бальзаминова».

Принимаются коллективные заявки. Телефоны: 16.19, 9.58.

Кассы с 2 ч. дня в цирке, клубе КХЗ и театре.

Кинотеатр «Москва»

22 июля. Большой зал — новый цветной художественный фильм КАВАЛЕР ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ

Сеансы: 11, 1-05, 3-10, 5-20, 7-30, 9-40, 11-30.

Малый зал — художественный фильм ВОЛЧОК-АСТРОН

Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-50.

3-й зал — художественный фильм ОГОНЬ

Сеансы: 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

23, 24, 25 июля. Большой зал — новая копия художественного фильма КОТОВСКИЙ. Сеансы: 4, 6, 8, 10.

Художественный фильм ГОЛУБЫЕ МЕЧИ Сеансы: 12, 2.

Малый зал — новый цветной художественный фильм КАВАЛЕР ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ. Сеансы: 10-30, 12-30, 2-35, 4-40, 6-50, 9-10, 50.

3-й зал — художественный фильм ШИТ ДЖУГРАЯ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10, 10 час.

ВНИМАНИЕ ОХОТНИКОВ!

С 5 АВГУСТА 1951 года разрешается охота на водоплавающую, болотную и боровую дичь.

Охоту могут производить граждане, имеющие охотничий билет, оплаченный государственной пошлиной за 1951 год.

За производство охоты без оплаты госпошлины виновные будут привлечены к ответственности и штрафу.

Областное управление охотничьего хозяйства.

Заседание бюро Всемирного Совета Мира

Выступление Фредерика Жолио-Кюри

ХЕЛЬСИНКИ, 20 июля. (ТАСС). На сегодняшнем заседании бюро Всемирного Совета Мира выступил с докладом председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио-Кюри. Главное внимание докладчик уделил проводимой сейчас во всем мире кампании за заключение Пакта Мира между пятью великими державами — США, Советским Союзом, британской Народной Республикой, Англией и Францией.

Проведение этой кампании, значение которой лежит в ее основе, ясно. Ясно, что эта кампания, значение которой столь велико и серьезно, должна быть доведена до успешного конца. Достижение этой великой цели требует напряжения сил всех сторонников мира.

Эта борьба не ставит своей целью, и об этом говорит первая фраза Обращения, которое лежит в ее основе. Сторонники мира будут иметь успех только в том случае, если они с помощью правильных и обоснованных доказательств покажут, что настоящий враг — это капитализм, а не коммунизм.

При этом, если мы хотим уничтожить капитализм, то нам придется, конечно, раскусывать причины, порождающие опасность мировой войны. Мы должны помочь им уничтожить, что независимо от их точки зрения на этот вопрос. Обращение соответствует стремлению к тому, чтобы дух мирного урегулирования одержал верх над насилиственными решениями путем войны.

Положение, насколько важно, чтобы мы, имея в виду, что наше общество, расширяющееся в направлении социализма, несомненно, возникло в результате деятельности пяти великих держав, в результате деятельности которых мы можем окончательно и безусловно укрепить мир.

Эта борьба не ставит своей целью, и об этом говорит первая фраза Об